

银监会规范银行理财产品投资运作，业内人士分析称—— **银行理财5%以上收益或“绝迹”**

日前银监会发布了《关于规范商业银行理财业务投资运作有关问题的通知》，业内人士解读称，这次通知明确规定了理财资金投资于非标准化债权资产的限额，这意味着银行今后不是想投多少高收益产品就能投多少了，受此影响，今后银行理财产品收益肯定还要下降，年化收益率5%以上的银行理财产品或将“绝迹”。

现代快报记者 王海燕 综合新华社

对“理财资金池”下禁令

统计数据显示，我国银行理财产品余额从2007年底的5000多亿元增至目前的7.1万亿元。迅猛增长的背后，隐忧开始凸显，其中“理财资金池”期限错配、以新还旧等问题甚至被指是一场击鼓传花的“庞氏骗局”。

27日下发的通知要求，“商业银行应实现每个理财产品与所投资资产(标的物)的对应，做到每个产品单独管理、建账和核算。”银监会还表示，如果银行不能实现这个要求，将不再允许其新增非标债券类资产业务。

分析人士认为，资金池模式下，不同的理财产品资金投入一个混合的资金池进行统一投资调

度，往往无法做到“分账经营”，对每一产品组合的信息披露不足，资金甚至可能投向房地产、平台贷款等高风险领域，这使得投资者和监管者都难以跟踪和判定单个产品的具体投向、投资损益、风险暴露等，理财产品的独立性、透明性不足。

“独立核算对于资金池模式占比大的银行，造成的影响比较大。银行整体上要对这种模式掌控把握，也就是‘解包’，做到一对一，银行的操作成本肯定增加，资金使用效率也会降低，认购费管理费也可能增加。”中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇对记者表示。

理财产品资金去向难再含糊

每到季末，银行通过发行高收益理财产品揽储的招数便会卷土重来。而这些高收益理财产品的募集资金究竟投向何方，往往经过银行和第三方机构的层层包装，让普通投资者摸不着头脑。

上海市民龚小姐到银行网点咨询一款预期收益率为5.1%的理财产品，银行理财经理表示，“募集资金投到哪里，这个很复杂，跟你们说了你也不懂，一般来说不会亏的。”

银监会此番要求，“商业银行应向理财产品投资人充分披露投资非标准化债权资产情况，包括

融资客户和项目名称、剩余融资期限、到期收益分配、交易结构等。”

银监会要求银行明确理财业务的具体资金去向，并充分披露有关信息。即使是和“天书”一样难懂的理财产品说明书，银行也要做到向消费者披露自己的钱最终到哪里去了。

实际上，这样既有利于投资者，也有利于银行。中金公司首席经济学家彭文生认为，加大理财产品信息披露，有利于明确风险处置的规则，区别对待不同原因造成的不能偿付。

5%以上收益或“绝迹”

“银监会的规定中，影响最大的一条，就是首次明确规定了理财资金投资于非标准化债权资产的限额，不能超过理财产品余额的35%或是总资产的4%。”南京一银行人士解读该通知时称。

这位银行人士称，这次银监会首次明确了“非标准化债权资产”的概念，是指未在银行间及证券交易所市场交易的债权性资产，包括但不限于信贷资产、信托贷款、委托债权、承兑汇票、信用证、应收账款、各类受(收)益权、带回购条款的股权性融资等。“这些往往是收益相对比较高的投资品种。”这位银行人士称。

“据我了解，目前各家银行投资于非标准化债权资产的比例应该都超过了35%的比例。如果按

照新的通知，大家都把这一比例降下来，那么今后银行理财产品的收益必定会下降。”一位银行人士预测称，除此之外，因为非标准化债权投资比例要降下来，那么大家的钱肯定都要去买标准债权产品，也就是说债券的价格肯定会上涨，利率必然就降低，那么投资于这些债券的理财产品收益也会跟着降低。据介绍，目前短期银行理财产品年化预期收益率在4%多一点，估计新标准实施后，5%以上的高收益银行理财产品可能“绝迹”。

那以后银行怎么来吸引客户的投资理财资金呢？昨日中投证券分析师称，“道高一尺、魔高一丈”，他们猜测金融机构很可能转而发展资产证券化产品。

苏宁十大店本周末打造全品家电盛宴

临近小长假，准备外出旅行的人群有所增加，人们也开始为自己的出行“备货”，数码、手机等3C产品作为旅行潮品的不二之选受到热烈追捧。笔者从苏宁获悉，受到旅游季的带动，3C产品整体销售火热，针对此次销售高峰苏宁也特别推出春日潮品大作战，对3C新品进行推广普及，以实惠的价格带给消费者酷炫新体验。

据悉，苏宁于3月29日至3月31日期间，推出手机、电脑、数码专场团购。联想、惠普、索尼、HTC、宏基、三星、尼康、戴尔等品牌倾力支持，推出潮流新品的同时更会带来多款特惠机型。全场手机五折起，购手机满1000元返100元通用券，与此同时购手机更有好礼相送，手机满2499元加送乐扣水杯；满2999元加送乐扣六件套。会员购机，还能专享五倍积分回馈。电脑、数码配件0元购，买多少返多少，最高返300元通用券，同时电脑7折起，更有海量惊爆特价机可供选择，活动期间还将推出宏基特卖会，预存十元购机抵200元；数码相机4

99元起，单反相机3099元起。海量特价机抢不停，玩大的，不来不“型”。

分析目前家装电器市场可以发现，家装趋势已发生明显变化，“绿色环保”、“一体化”正成为未来发展的方向。为满足当下绿色环保及健康类家电产品需求的上升。即日起至4月7日，苏宁还特别联合方太、老板、西门子、帅康、三星、美的、海尔、A.O.史密斯、飞利浦、松下、夏普等厨卫、空调、彩电、空气净化器等主流品牌厂商，通过整合渠道、工厂资源针对绿色、节能产品进行重

点促销，并通过特惠单品、套购、团购等多样化的活动形式，全线让利给消费者，打造最惠春季家装节。空调、彩电、冰洗、厨卫这些不仅需要具备过得硬的品质，其售后服务安装也是非常重要的。苏宁将为消费者解决后顾之忧，全面提升售后安装及服务水平，让消费者享有优惠价格的同时获得优质的服务。

在家装家电方面，苏宁也将带来“大制作”，3月29日至31日苏宁十大店、十大品牌联手掀起特惠狂潮。同时还将开展满就送活动，



东方IC供图

机构观点

渣打唱多A股 称“回调是买入良机”

28日沪深两市出现的暴跌并未妨碍一些外资机构坚定看多A股。渣打银行28日发布报告说，中国基本增长以及公司盈利仍然向好，股票仍然是首选资产类别，渣打并建议投资者“在一定时限内增持股票，一旦出现短线回调便趁机加速买入”。

“不论以绝对标准抑或相对于其他资产类别而言，我们相信股票直至2013年底都会有良好表现。短期回调不能排除，不过，即使出现调整，持续时间及幅度均有限。”渣打银行个人银行财富管理和国际及优先银行总经理梁大伟在接受记者采访时说。

渣打只是近期加入A股唱多阵营的众多外资机构之一。在此之前，外资金融机构对于A股的看法已呈现分化态势：汇丰、花旗等机构对中国经济及股市保持较为乐观看法，摩根大通则建议客户减持中国股票，同时建议购买做空几大国有商业银行的金融衍生品。

据新华社

分析师在线

金融倒戈 市场短期将加速调整

在金融板块集体杀跌下，昨日沪指再度失守2300点，进一步逼近年线附近支撑。从盘面上来看，两市成交量出现明显放大，说明恐慌性抛盘已开始涌现。回顾这四个月以来的行情，金融板块一直对股指承担着举足轻重的作用，但近期已现上涨乏力趋势，此次大幅杀跌对短期市场人气打击较大，势必会加速市场的调整节奏。

不过，就技术面而言，2200点附近为沪指自2009年高点以来的中期支撑位，也接近于年线和半年线支撑点，投资者不必过于恐慌。金融板块整体所占市场的权重较大，也是机构长期青睐的品种，该板块短期下跌往往是机构的调仓行为所致，这对于行情的后续发展是相对有利的。我们观察到，两会过后，政策面尚未有较大的利好出台，投资者不妨耐心等待机会，同时密切关注市场热点的演变，适当提前布局。

国泰君安证券江苏分公司研究咨询部曹剑
(执业证书编号:S0880611020126)